
Ελάτε μαζί μας σε αυτό το μοναδικό οδοιπορικό στον Καύκασο & τον Πόντο

8 ΗΜΕΡΕΣ

ΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ ΤΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ ΤΟΥ ΚΑΥΚΑΣΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΟΝΤΙΑΚΩΝ ΑΛΠΕΩΝ 
Ένα μυθικό ταξίδι από τον Προμηθέα και την Αργοναυτική Εκστρατεία μέχρι την Αυτοκρατορία της Τραπεζούντας

και από τα Μεσαιωνικά Βασίλεια της Γεωργίας ως στην σύγχρονη εποχή
Δυο αποκλειστικές αναχωρήσεις για ένα μοναδικό οδοιπορικό πολιτισμού, ιστορίας και συγκλονιστικών τοπίων, στα χνάρια των
Αργοναυτών, των Βυζαντινών αυτοκρατόρων και του Ελληνισμού του Πόντου. Από τα μεσαιωνικά βασίλεια της Γεωργίας και τα
επιβλητικά μοναστήρια του Καυκάσου, έως την ένδοξη Αυτοκρατορία της Τραπεζούντας και τα ελληνόφωνα χωριά των Ποντιακών
Άλπεων, το ταξίδι αυτό αποτελεί μια βαθιά βιωματική εμπειρία γεμάτη εικόνες, ιστορία και συγκίνηση. Μέσα από διαδρομές
απαράμιλλης φυσικής ομορφιάς, ιστορικές πόλεις, μνημεία UNESCO, βυζαντινά μοναστήρια και αυθεντικές τοπικές παραδόσεις,
γνωρίζουμε δύο κόσμους που ενώνονται από κοινές ιστορικές μνήμες και πολιτισμούς αιώνων.

 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΚΟΥΤΑΪΣΙ
111      ΗΜΕΡΑΗΜΕΡΑΗΜΕΡΑ1  ΗΜΕΡΑηηηη

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ

Γεωργία

Πόντος

Γεωργία

Πόντος

Ένα ιδιαίτερα μελετημένο πρόγραμμα που συνδυάζει ιδανικά Γεωργία και ιστορικό Πόντο σε ένα ολοκληρωμένο ταξίδι εμπειριών
Ταξιδεύουμε στα σημαντικότερα ιστορικά και πνευματικά κέντρα του Ποντιακού Ελληνισμού και της Αυτοκρατορίας της
Τραπεζούντας
Επισκεπτόμαστε την εμβληματική Παναγία Σουμελά και τα ιστορικά ελληνόφωνα χωριά των Ποντιακών Άλπεων
Ανακαλύπτουμε την αυθεντική Γεωργία, από την κοσμοπολίτικη Τιφλίδα μέχρι τα μεσαιωνικά μοναστήρια και τα τοπία του
Καυκάσου
Περιλαμβάνονται μοναδικές διαδρομές μέσα από τον Καύκασο, την Μαύρη Θάλασσα και τις καταπράσινες κοιλάδες του Πόντου
Ιδανικός συνδυασμός ιστορίας, πολιτισμού, φύσης και θρησκευτικής παράδοσης
Έμπειρος ελληνόφωνος συνοδός – γνώστης της ιστορίας και των περιοχών του Πόντου και της Γεωργίας
Άνετες μετακινήσεις και σωστά σχεδιασμένες διαδρομές ώστε να απολαμβάνουμε το ταξίδι χωρίς περιττές ταλαιπωρίες
Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία σε κεντρικά και προνομιακά σημεία των πόλεων
Επισκέψεις σε μνημεία UNESCO, βυζαντινά μοναστήρια, ιστορικές σχολές και μοναδικά φυσικά τοπία
Ελεύθερος χρόνος στις σημαντικότερες πόλεις για βόλτες, αγορές και γνωριμία με την τοπική κουζίνα και κουλτούρα
Μία βαθιά βιωματική εμπειρία γεμάτη ιστορικές μνήμες, συγκίνηση και εικόνες που μένουν αξέχαστες
Οργανωμένο με την εμπειρία και την αξιοπιστία ενός ταξιδιωτικού οργανισμού που δημιουργεί ποιοτικά οδοιπορικά εδώ και
δεκαετίες

17/7 & 16/8

Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» στις 19:20 και αναχώρηση με απευθείας πτήση για το Κουταΐσι στις 21:20. Άφιξη αργά το βράδυ στην
δεύτερη σημαντικότερη πόλη της Γεωργίας, το ιστορικό Κουταΐσι, πόλη συνδεδεμένη με τον μύθο του Χρυσόμαλλου Δέρατος και την Αργοναυτική
Εκστρατεία. Μετά τις απαραίτητες διαδικασίες μεταφορά στο ξενοδοχείο και τακτοποίηση στα δωμάτια.

ΚΟΥΤΑΪΣΙ - ΜΤΣΧΕΤΑ - ΤΙΦΛΙΔΑ - ΟΥΠΛΙΣΤΙΚΕ - ΓΚΟΡΙ - ΒΑΤΟΥΜΙ - ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ
ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ - ΚΡΩΜΝΗ - ΙΜΕΡΑ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ - ΟΡΕΙΝΗ ΛΙΜΝΗ ΟΥΖΟΥΝ ΓΚΙΟΛ

ΚΟΥΤΑΪΣΙ – ΜΤΣΧΕΤΑ – ΤΙΦΛΙΔΑ (220 ΧΛΜ.)
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Πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για την ανατολική Γεωργία, ακολουθώντας τον μεγάλο οδικό άξονα που διασχίζει τις εύφορες κοιλάδες και
τις υπώρειες του Καυκάσου. Κατά τη διάρκεια της διαδρομής θα γνωρίσουμε τις αντιθέσεις της γεωργιανής φύσης αλλά και την ιδιαίτερη ιστορική
διαδρομή της χώρας. Πρώτος σημαντικός σταθμός η ιστορική Μτσχέτα, η αρχαία πρωτεύουσα του βασιλείου της Ιβηρίας και ένα από τα
σημαντικότερα θρησκευτικά κέντρα της χώρας, ενταγμένο στα μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO. Θα περιηγηθούμε στα γραφικά
σοκάκια της παλιάς πόλης και θα γνωρίσουμε την ιδιαίτερη ατμόσφαιρα της μεσαιωνικής αυτής πολιτείας. Στην συνέχεια θα επισκεφθούμε την
περίφημη Μονή Τζβάρι (Jvari), χτισμένη σε στρατηγικό σημείο πάνω από την συμβολή των ποταμών Ματκβάρι και Αράγβι. Από εδώ η θέα προς την
κοιλάδα είναι πραγματικά εντυπωσιακή. Το μοναστήρι συνδέεται άμεσα με τον εκχριστιανισμό της Γεωργίας από την Αγία Νίνα τον 4ο αιώνα. Άφιξη
αργά το απόγευμα στην Τιφλίδα, την κοσμοπολίτικη πρωτεύουσα της Γεωργίας, μια πόλη όπου η Ανατολή και η Δύση συνυπάρχουν αρμονικά. Η
αρχιτεκτονική της αποκαλύπτει βυζαντινές, περσικές, οθωμανικές και ρωσικές επιρροές, δημιουργώντας ένα μοναδικό πολιτισμικό μωσαϊκό.
Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και δείπνο. Το βράδυ προαιρετικός περίπατος στην φωτισμένη παλιά πόλη για μια πρώτη γνωριμία με την ιδιαίτερη
ατμόσφαιρα της Τιφλίδας.



Πρωινό στο ξενοδοχείο και ξεκινάμε την γνωριμία μας με την ιστορική πρωτεύουσα της Γεωργίας. Θα επισκεφθούμε τον ιστορικό
Καθεδρικό Ναό Σιόνι, έναν από τους σημαντικότερους ναούς της χώρας και έδρα του Πατριάρχη Γεωργίας. Στην συνέχεια θα μεταβούμε
στον εντυπωσιακό Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδας (Σαμέμπα), ένα από τα μεγαλύτερα ορθόδοξα θρησκευτικά οικοδομήματα στον
κόσμο και σύμβολο της σύγχρονης γεωργιανής ταυτότητας. Ακολουθεί επίσκεψη στην περίφημη συνοικία των Θειούχων Λουτρών, την
περιοχή που σύμφωνα με την παράδοση οδήγησε στην ίδρυση της πόλης. Τα χαρακτηριστικά θολωτά λουτρά και η ατμόσφαιρα της
παλιάς Τιφλίδας δημιουργούν εικόνες μιας άλλης εποχής. Κατά την πανοραμική περιήγηση θα δούμε την λεωφόρο Ρουσταβέλι, το
Κοινοβούλιο, την Όπερα και σημαντικά δημόσια κτήρια της ρωσικής αυτοκρατορικής περιόδου. Στην συνέχεια θα περπατήσουμε στα
γραφικά σοκάκια της παλιάς πόλης με τα ξύλινα μπαλκόνια, τις παραδοσιακές κατοικίες και τις μικρές εκκλησίες. Για όσους το επιθυμούν,
προαιρετική ανάβαση στο φρούριο Ναρικάλα με μοναδική θέα προς ολόκληρη την πόλη και τον ποταμό Κούρα. Δείπνο στο ξενοδοχείο. Το
βράδυ προαιρετική διασκέδαση με παραδοσιακούς καυκασιανούς χορούς και μουσική. Διανυκτέρευση.

Πρωινό και αναχώρηση για την δυτική Γεωργία. Πρώτος σταθμός η αρχαία λαξευτή πόλη Ουπλίστσιχε, ένα μοναδικό συγκρότημα
σπηλαίων λαξευμένων στον βράχο, που κατοικήθηκε από την αρχαιότητα έως και τον Μεσαίωνα. Κατά την περιήγηση θα γνωρίσουμε την
παγανιστική αλλά και την χριστιανική ιστορία της Γεωργίας μέσα από ναούς, σήραγγες και αρχαίες αίθουσες λατρείας. Στην συνέχεια θα
μεταβούμε στο Γκόρι, γενέτειρα του Ιωσήφ Στάλιν, όπου θα επισκεφθούμε το μουσείο αφιερωμένο στην ζωή και την πολιτική πορεία του
Σοβιετικού ηγέτη. Η διαδρομή συνεχίζεται μέσα από καταπράσινες περιοχές και ορεινά τοπία προς τις ακτές της Μαύρης Θάλασσας. Άφιξη
αργά το απόγευμα στο Βατούμι, τον αρχαίο «Βαθύ Λιμένα» των Ελλήνων και σημερινή πρωτεύουσα της Αζαρίας. Η πόλη συνδυάζει
ευρωπαϊκή αισθητική, μοντέρνα αρχιτεκτονική και παραθαλάσσια ατμόσφαιρα. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και δείπνο. Το βράδυ
προαιρετικός περίπατος στην παραλιακή λεωφόρο και το ιστορικό κέντρο της πόλης.

ΤΙΦΛΙΔΑ – ΟΥΠΛΙΣΤΙΚΕ – ΓΚΟΡΙ – ΒΑΤΟΥΜΙ (390 ΧΛΜ.)
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ΤΙΦΛΙΔΑ – ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΠΟΛΗΣ
333      ΗΜΕΡΑΗΜΕΡΑΗΜΕΡΑ3  ΗΜΕΡΑηηηη Georgia - Pontus

ΒΑΤΟΥΜΙ – ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ (210 ΧΛΜ.)
Πρωινό και αναχώρηση νωρίς το πρωί για τα σύνορα Γεωργίας – Τουρκίας. Μετά τις συνοριακές διαδικασίες εισερχόμαστε στον ιστορικό
Πόντο και ακολουθούμε την παραλιακή διαδρομή της Μαύρης Θάλασσας. Περνώντας από την αρχαία Αθήνα του Πόντου (Πάζαρ), την
Ριζούντα και τα Σούρμενα, γνωρίζουμε την περιοχή όπου άνθησε επί αιώνες ο ελληνισμός του Ευξείνου Πόντου. Άφιξη στην ιστορική
Τραπεζούντα, πρωτεύουσα της Αυτοκρατορίας των Μεγάλων Κομνηνών. Θα επισκεφθούμε τον ναό της Αγίας Σοφίας, ένα από τα
σημαντικότερα βυζαντινά μνημεία του Πόντου, με μοναδικές τοιχογραφίες και αρχιτεκτονική του 13ου αιώνα. Στην συνέχεια θα δούμε το
περίφημο Ελληνικό Φροντιστήριο Τραπεζούντας, το σημαντικότερο εκπαιδευτικό ίδρυμα του ποντιακού ελληνισμού, που δεσπόζει μέχρι
σήμερα πάνω από την παραλία της πόλης. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και δείπνο. Το βράδυ ελεύθερος χρόνος στην κεντρική πλατεία
Μεϊντάν, την καρδιά της σύγχρονης Τραπεζούντας, γεμάτη ζωή, καφέ και εμπορικά καταστήματα.
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ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ – ΚΡΩΜΝΗ – ΙΜΕΡΑ – ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ
Πρωινό και αναχώρηση για μία από τις σημαντικότερες ημέρες του ταξιδιού μας. Ακολουθώντας την κοιλάδα του Χρυσοπόταμου και
περνώντας από ιστορικά χωριά της Ματσούκας, φτάνουμε στην ιστορική Μονή της Παναγίας Σουμελά, χτισμένη εντυπωσιακά πάνω στους
βράχους του όρους Μελά. Με μικρά βαν ανεβαίνουμε έως την είσοδο της μονής, όπου θα έχουμε χρόνο να περιηγηθούμε στο μοναστήρι –
σύμβολο του ποντιακού ελληνισμού – και να θαυμάσουμε το συγκλονιστικό φυσικό τοπίο των Ποντιακών Άλπεων. Στην συνέχεια, με ειδικά
ναυλωμένα μίνι βαν ή τζιπ, ακολουθούμε ορεινές διαδρομές μέσα από το Ζυγάνιο Όρος και τα παλαιά μεταλλευτικά χωριά του Πόντου. Θα
επισκεφθούμε την ιστορική Κρώμνη, όπου διατηρούνται μέχρι σήμερα παραδοσιακές ελληνικές κατοικίες και μεταβυζαντινές εκκλησίες,
καθώς και τα Ίμερα με την ιστορική μονή της Παναγίας. Η διαδρομή συνεχίζεται προς την Αργυρούπολη (Γκιουμουσχανέ), πόλη συνδεδεμένη
με τα περίφημα μεταλλεία αργύρου των Κομνηνών. Θα δούμε τον ναό του Αγίου Γεωργίου, την ιστορική Σχολή και το Παρθεναγωγείο,
μνημεία που μαρτυρούν την ακμή του ελληνισμού της περιοχής. Επιστροφή το βράδυ στην Τραπεζούντα. Δείπνο και διανυκτέρευση.
Σημείωση: Όσοι δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν στην προαιρετική εκδρομή με τα μίνι βαν προς το Ζυγάνιο Όρος, την Κρώμνη και την
Αργυρούπολη, μπορούν να παραμείνουν στην πόλη της Τραπεζούντας μετά την επίσκεψη στην Παναγία Σουμελά και να απολαύσουν
ελεύθερο χρόνο.
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ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ – ΟΦΗ – ΟΥΖΟΥΝ ΓΚΙΟΛ – ΒΑΤΟΥΜΙ (210 ΧΛΜ.)
Πρωινό και αναχώρηση ακολουθώντας την παραλιακή διαδρομή της Μαύρης Θάλασσας. Φτάνουμε στην ιστορική περιοχή της Όφης και
ακολουθώντας την κοιλάδα του ποταμού ανηφορίζουμε προς τα ελληνόφωνα χωριά της Τσάϊκαρα. Η διαδρομή μέσα στις καταπράσινες
πλαγιές και τα αλπικά τοπία των Ποντιακών Άλπεων είναι πραγματικά εντυπωσιακή. Άφιξη στο Ουζουν Γκιολ (Σάραχο), ένα από τα πιο
όμορφα ορεινά χωριά της Τουρκίας, χτισμένο δίπλα στην ομώνυμη λίμνη σε υψόμετρο περίπου 1.200 μέτρων. Το φυσικό τοπίο με τα έλατα,
τα ξύλινα σπίτια και τις ομίχλες του Καυκάσου δημιουργεί εικόνες μοναδικής ομορφιάς. Ελεύθερος χρόνος για περίπατο, καφέ ή γεύμα δίπλα
στην λίμνη. Αναχώρηση και επιστροφή προς τα σύνορα μέσω Ριζούντας και Πάζαρ. Μετά τις συνοριακές διαδικασίες άφιξη στην Γεωργία και
στο Βατούμι αργά το απόγευμα. Δείπνο και διανυκτέρευση.



ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ:

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ:

Αεροπορικά εισιτήρια με απευθείας πτήσεις της Wizz Air
Αποσκευές: 1 προσωπικό αντικείμενο (γυναικεία τσάντα, backpack κλπ) το οποίο πρέπει να χωράει κάτω
από το μπροστινό σας κάθισμα και 1 χειραποσκευή έως 8kg με διαστάσεις 55x40x20εκ.
Διαμονή για 7 διανυκτερεύσεις στα ξενοδοχεία αναφοράς.  
Πρωινό και δείπνο καθημερινά στα ξενοδοχεία.
Μεταφορές - περιηγήσεις με πολυτελές λεωφορείο σύμφωνα με το πρόγραμμα 
Συνοδός εκδρομής.
Ασφάλιση αστικής ευθύνης.

Εισιτήρια σε αξιοθέατα - προαιρετικές δραστηριότητες
Διελεύσεις - checkpoint 35€ ανά άτομο

Σημείωση: Η σειρά του προγράμματος μπορεί να διαφοροποιηθεί λόγω συνθηκών, χωρίς καμία παράλειψη.

8 ΗΜΕΡΕΣ ΜΕ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΠΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ WIZZ AIR

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ
ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ

ΤΙΜΗ ΣΕ 
ΔΙΚΛΙΝΟ

ΤΙΜΗ ΣΕ 
ΤΡΙΚΛΙΝΟ

1ο ΠΑΙΔΙ 2-12 ΕΤΩΝ 
ΣΕ ΔΩΜΑΤΙΟ 2 ΓΟΝΕΩΝ

ΕΠΙΒ.
ΜΟΝΟΚΛ.

ΠΤΗΣΕΙΣ

17 Ιουλίου

HOTEL MEMOIRE 3*
Κουτάισι

HOTEL EPISODE 4*
Τιφλίδα

IBIS STYLES 4*
Μπατούμι

AKSULAR HOTEL 4*
Τραπεζούντα

1075 1045 920 290
Wizz Air

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ - ΚΟΥΤΑΪΣΙ   
21:20 - 00:55

 
ΚΟΥΤΑΪΣΙ - ΘΕΣ/ΝΙΚΗ

18:55 - 20:45
16 Αυγούστου 1125 1095 960 290

ΣΥΝΟΛΟ ΦΟΡΩΝ +250€

Πρωινό στο ξενοδοχείο και περιήγηση στο Βατούμι. Θα γνωρίσουμε την παλιά και την σύγχρονη πλευρά της πόλης, με την παραλιακή
λεωφόρο, τις πλατείες, τα ιστορικά κτήρια αλλά και την μοντέρνα αρχιτεκτονική που έχει μετατρέψει το Βατούμι σε ένα από τα πιο
εντυπωσιακά θέρετρα της Μαύρης Θάλασσας. Χρόνος ελεύθερος για τελευταίες αγορές ή βόλτα στην πόλη. Στην συνέχεια αναχώρηση για
το αεροδρόμιο του Κουταΐσι. Μετά τις απαραίτητες διαδικασίες επιβίβαση στην πτήση επιστροφής για Θεσσαλονίκη, γεμάτοι εικόνες,
ιστορικές μνήμες και εμπειρίες από έναν από τους πιο ιδιαίτερους προορισμούς του Καυκάσου και του Πόντου.

ΒΑΤΟΥΜΙ – ΚΟΥΤΑΪΣΙ – ΠΤΗΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ
888      ΗΜΕΡΑΗΜΕΡΑΗΜΕΡΑ8  ΗΜΕΡΑηηηη Georgia - Pontus


	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΚΟΥΤΑΪΣΙ
	ΚΟΥΤΑΪΣΙ – ΜΤΣΧΕΤΑ – ΤΙΦΛΙΔΑ (220 ΧΛΜ.)
	Georgia - Pontus
	3  ΗΜΕΡΑ
	ΤΙΦΛΙΔΑ – ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΠΟΛΗΣ

	4  ΗΜΕΡΑ
	5  ΗΜΕΡΑ
	ΒΑΤΟΥΜΙ – ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ (210 ΧΛΜ.)

	6  ΗΜΕΡΑ
	ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ – ΚΡΩΜΝΗ – ΙΜΕΡΑ – ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ

	7  ΗΜΕΡΑ
	ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ – ΟΦΗ – ΟΥΖΟΥΝ ΓΚΙΟΛ – ΒΑΤΟΥΜΙ (210 ΧΛΜ.)


	8  ΗΜΕΡΑ
	17 Ιουλίου
	HOTEL MEMOIRE 3* Κουτάισι
	HOTEL EPISODE 4* Τιφλίδα
	IBIS STYLES 4* Μπατούμι
	AKSULAR HOTEL 4* Τραπεζούντα

	1075
	1045
	920
	290
	Wizz Air

	16 Αυγούστου
	1125
	1095
	960
	290


